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ЗМІСТ ТЕРМІНОПОНЯТТЯ 
«ІНТЕРАКТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ»

Сучасна школа й суспільство все більш явно потребує педагога, 
який готовий працювати в інноваційному режимі, в умовах над-
звичайно динамічних змін. Основними суб’єктами та ініціаторами 
інновацій є, насамперед, педагоги-новатори, тому проблема ефек-
тивності й результативності реалізації освітніх інновацій має роз-
глядатися у площині розвитку їх інтерактивної компетентності.

Компетентність (від лат. сompetens (competentis) – належний, 
відповідний), за матеріалами словника іншомовних слів, означає 
поінформованість, обізнаність, авторитетність [2, с. 282]. 

Компетентність як властивість за значенням компетентний, 
тобто: 1) такий, що має достатні знання в якій-небудь галузі; який з 
чим-небудь добре обізнаний; тямущий; який ґрунтується на знан-
ні; кваліфікований; 2) який має певні повноваження; повноправ-
ний, повновладний – вживається у тлумачному словнику україн-
ської мови. 

У Державному стандарті початкової освіти компетентність ро-
зуміється як набута у процесі навчання інтегрована здатність осо-
бистості, яка складається зі знань, досвіду, цінностей і ставлення, 
що можуть цілісно реалізовуватися на практиці [3].

Інший аспект компетентності розкриває Н. Бібік, вважаючи, 
що компетентність представляє освітні результати, які досягають-
ся не лише засобами змісту освіти, але й соціальної взаємодії; як у 
міжособистісному, так і в інституційному культурному контексті 
[1, с. 46]. Підтримує цю думку О. Пометун, учена розкриває понят-
тя компетентності через «спеціально структуровані (організовані) 
набори знань, умінь, навичок і ставлень, що їх набувають у процесі 
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навчання» або «результативно-діяльнісну характеристику освіти» 
[4, с. 17]. Названі елементи дозволяють особистості розв’язувати 
проблеми, характерні для певної сфери діяльності, виокремлювати 
її від заданої ситуації та знаходити оптимальне рішення.

Отже, узагальнення зазначених положень дає підстави ствер-
джувати, що «компетентність» є похідним поняттям від» компе-
тенція».

Наступним кроком нашого дослідження є вивчення різних під-
ходів,  запропонованих у працях вітчизняних і зарубіжних вчених 
до трактування явища «інтерактивна компетентність.

З довідково-енциклопедичних джерел відомо, що слово «ін-
теракція» (дослівно «взаємодія») походить від латинського, фран-
цузького та англійського «interaction», складовими елементами 
якого є префікс «inter», що означає «між», «посеред»; та корінь 
«action» – дія, діяльність.

Аналіз наукових праць засвідчує, що у вітчизняних та зарубіж-
них підходах термін «інтеракція» ужито у декількох контекстах: 
1) характеристика діяльності, в якій беруть участь двоє або більше 
суб’єктів спілкування (Н. М. Лавриченко); 2) обмін думками, ідеями 
або почуттями двох  або більше суб’єктів у ході кооперації, резуль-
татом якого є позитивний вплив на реципієнтів взаємодії (Х. Д. Бра-
ун); 3) форма активізації роботи учнів за допомогою навчального 
спілкування в межах групової роботи (П. Ур); 4) форма спілкування, 
яка враховує мовленнєву діяльність і взаємодію, результатом чого 
є формування вмінь спілкування реципієнтів за необхідних умов 
та потреб (Лео ван Лаєр).

Особливе місце посідають дослідження вчених присвячені ін-
терактивному навчанню таких фахівців, як І. Абрамова, Н. Балиць-
ка, О. Біда, Г. Волошина, О. Єльникова, Н. Коломієць, О. Пєхота, Л. 
Пироженко, Н. Побірченко, О. Пометун, В. Рибальський, Т. Сердюк, 
А. Смолкін, П. Шевчук та ін. Науковці схиляються до думки, що ін-
терактивне навчання – це спеціальна форма організації пізнаваль-
ної діяльності, коли навчальний процес протікає таким чином, що 
практично всі учні виявляються залученими в процес пізнання, 
маючи можливість розуміти і рефлектувати з приводу того, що 
вони знають і думають.

Дефініція «інтерактивна компетентність» у великому тлумач-
ному словнику сучасної української мови трактується як добра обі-
знаність про взаємодію; коло повноважень якої-небудь установи 
або особи під час взаємодії [2, c. 24].

Здебільшого, інтерактивна компетентність розглядається за-
кордонними вченими в таких аспектах: у комунікативному аспек-
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ті – як здатність діяти відповідно до критеріїв спілкування з одно-
літками та дорослими (Ф. Кліппел); у аспекті взаємодії – як знання 
про правила поведінки з учителем та з іншими учнями (Р. Еліс, 
Л. Ван Лаєр); в інформативному аспекті – як обмін думками, почут-
тями та ідеями між всіма учасниками спілкування, результат яко-
го – взаємний вплив (Д. Браун, Д. Річардс). 

Отже інтерактивна компетентність характеризується як опану-
вання системою знань у межах професійної діяльності, усвідомлен-
ням необхідності побудови освітнього процесу на основі взаємодії 
його основних суб’єктів, наявністю позитивного досвіду такої взає-
модії й навчання завдяки методам і прийомам взаємодії в навчаль-
ному і виховному процесах.
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